

«El año 1963 será trascendente en lo social», afirma el ministro de Trabajo



S. S. Juan XXIII felicitó el año nuevo a unos 50.000 fieles que le aclamaban

Niños aislados, invitados por el Papa a un concierto del coro de la Capilla Sixtina

Promesa de estos pequeños inválidos de orar por el Concilio Ecuménico

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa desbó hoy, al aparecer en la ventana del palacio vaticano, un feliz Año Nuevo a unas cincuenta mil personas congregadas en la plaza de San Pedro.

Su Santidad recitó el «Angelus» y tras bendecir a la multitud, se refirió reparando poco después ante las continuas aclamaciones de que era objeto. Anoche, en su capilla, el Pontífice asistió al Te Deum de acción de gracias y después, en una sala del palacio, a un concierto dado por el coro de la Capilla Sixtina.

ORACIONES DE UNOS INVÁLIDOS POR EL CONCILIO

Ciudad del Vaticano. — En presencia de Su Santidad el Papa, los jóvenes cantores de la Capilla Sixtina interpretaron ayer, por la tarde, un concierto de música polifónica sobre temas navideños.

En nombre de varios grupos de niños mutilados, de tres instituciones benéficas romanas, asistentes al concierto por invitación del Pontífice, uno de ellos prometió a Juan XXIII las oraciones de todos ellos por el Concilio Ecuménico. El Papa les deseó a estos pequeños inválidos un feliz porvenir y les impartió su bendición apostólica.

Firma de un transitorio acuerdo arancelario entre EE. UU. y España

Se ha efectuado en Ginebra

Ginebra. — Ha sido firmado en Ginebra un acuerdo transitorio arancelario entre España y los Estados Unidos de América. El acto se celebró en la delegación permanente de España ante los organismos internacionales, siendo suscrito el convenio por el delegado permanente de España y el ministro para Asuntos Económicos en la misión permanente de los Estados Unidos y presidente de la delegación norteamericana que negoció el acuerdo.

Las negociaciones se han llevado a cabo de conformidad con lo previsto en el artículo 39 del GATT.



Recepción municipal a la Prensa

De la recepción ofrecida por el Ayuntamiento a los periodistas el lunes último, reproducimos la precedente placa en la que aparece el alcalde dirigiendo unas palabras de ofrecimiento de dicho acto (Foto FEDE)

Se tomarán por el Gobierno las medidas adecuadas para neutralizar las alzas de precios sin quebrantar el proceso expansivo de nuestra economía

«Particularmente, revisaremos el sistema de protección a la vejez y a la enfermedad»

Implantación de medidas que van desde la promoción cultural al acceso del trabajador a la propiedad

Madrid. — El ministro de Trabajo, don Jesús Romero Gorria, ha hecho unas declaraciones a Radio Nacional de España, difundidas en su diario hablado retransmitido, de las dos y media de la tarde. Ofrecemos, a continuación, el texto de estas importantes declaraciones:

Vivimos la primera jornada de 1963, de un año que se presenta en España con un fuerte y decidido acento social. Pensamos, sobre todo después de haber escuchado el mensaje del Caudillo, que estamos en el umbral de un ejercicio importantísimo para la justicia social. Por eso, recordando la expectación indiscutible de todos los españoles que nos escuchan, acudimos al ministro de Trabajo para preguntarle: ¿Qué va a ser y qué va a significar 1963 en el ámbito de la política social?

—Va a ser una nueva etapa. Una nueva etapa que viene promovida por el logro y realización de las precedentes. El Caudillo ha anunciado una línea muy clara y prometedora de actuación. El Gobierno está implicado en ella y todos sus miembros nos hacemos responsables, colectivamente, y en la parte que a cada departamento corresponde, de que se cumplan y satisfagan las aspiraciones que el Caudillo tiene para el mundo del trabajo.

—En un plano más concreto, señor ministro, el primer tema que sin duda interesa en este momento a los españoles es el de los salarios y, más directamente, acaso, el del establecimiento del salario mínimo.

—Con la suprema decisión de su jerarquía, el Caudillo ha abierto las puertas del nuevo año con la gozosa proclamación de que ningún trabajador puede vivir en un salario menor de 60 pesetas diarias.

—Y no es posible que esta medida contribuya a acelerar la actual tendencia alcista de los precios?

—El Caudillo ha anunciado en su mensaje una enérgica política dirigida a la contención de los precios dentro de un marco firme y riguroso de estabilidad económica. Nuestra actual coyuntura económica ya requiere, por su propio vigor expansivo, unas medidas correctoras de su natural impulso. Ante la necesidad inaplazable de mejorar los salarios mínimos, resulta imprescindible el condicionamiento económico de los mecanismos financieros y comerciales para restaurar el desequilibrio que la mayor participación del factor trabajo pueda originar, tanto en la esfera de los costes en la que interviene, como en la de la demanda en la que presiona.

Es evidente que por la elemental correspondencia de los factores económicos, el impacto sustantivo de cualquiera de ellos estrema la curva paralela de los demás.

El problema no radica en la mayor incidencia que uno sufra, sino en la precisa concordancia y subordinación de los otros cuando una decisión política les

impone su sujeción. Por eso, el Gobierno ha analizado el cuadro de tendencias que el nuevo salario mínimo y el reajuste de la seguridad social van a suscitar adoptando las medidas adecuadas de neutralización y aplicación de los instrumentos propios de corrección que puedan enjugar los desfases que se produzcan o disciplinar los sectores que se desbordan sin quebrantar el proceso expansivo de nuestra economía.

De la eficacia y de la intensidad de estas medidas, que responden a una decisión estudiada y medida por el Gobierno, y que ha de forzar a empresas y a trabajadores a absorber costes y mejoras resultará, más allá de las naturales fricciones de todo reajuste, un equilibrio del que nosotros tenemos que partir indispensablemente para nuestra expansión y desarrollo y sobre todo para proseguir una intensa política social que estamos decididos a llevar hasta sus últimas consecuencias, porque el Caudillo lo manda, porque el Movimiento lo prescribe y porque el pueblo lo necesita.

Bajo estos supuestos, yo he declarado no hace mucho que no era posible acordar una subida de los salarios mínimos en tanto no se articulasen y coordinasen con ella, las medidas generales de Gobierno que garantizasen su estabilidad.

Puede ser que algún trabajador haya pensado cuando en Andalucía me oyó pronunciar así, que era un juego dialéctico al que el ministro de Trabajo acudía para no enfrentarse con la cuantía de los salarios mínimos. Las resoluciones anunciadas por el Caudillo, me permiten un mes después dejar al descubierto

(Pasa a tercera página)

Ya se ha desentendido la O. N. U. de la tragedia del pueblo húngaro

Unicamente por medios pacíficos intentará el Gobierno de Bonn la reunificación alemana

Ginebra. — «El pueblo magiar ha sido víctima de una inmensa y sangrienta injusticia sobre la que es indudable el deber de actuar», dice René Payot en un editorial publicado por «Journal de Genève», titulado «Hungria ciudadana», sobre la resolución de las Naciones Unidas de suprimir la cuestión húngara del orden del día de la Asamblea general.

«Condenada a la impotencia la ONU —añade Payot—, se realizó el crimen de Hungría», «sin que fuera posible ayudar a unos patriotas que trataban de restablecer la independencia nacional, liquidando un régimen impuesto desde el exterior y que careció siempre del apoyo popular».

Ahora, al disolverse la comisión por resolución de la ONU —concluye Payot—, «la cuestión húngara quedará enterrada y las Naciones Unidas ya no se ocuparán más del tema».—Efe.

PEQUEÑO «VIAJE»
Berlín. — Walter Ulbricht, presidente del Consejo de Estado de la República de Alemania oriental, ha propuesto a la República federal alemana «convertir a Berlín occidental en una ciudad pacífica y neutral». En su mensaje de Año Nuevo, el dirigente de Alemania comunista, ha modificado por vez primera —y oficialmente— las reivindicaciones rojas respecto a Berlín occidental. En efecto, hasta ahora había pedido la transformación de Berlín occidental en ciudad libre y desmilitarizada.

SOLO MEDIOS PACIFICOS
Bonn. — «El Gobierno federal alemán tratará de obtener la reunificación únicamente mediante métodos pacíficos», ha declarado el martes el presidente de la República federal alemana, Lübke, en un mensaje de Año Nuevo, divulgado a través de la radio y destinado a los alemanes que viven en el extranjero.—Efe.

YA NO HAY AF NI NF
París. — Los «viejos» y los «nuevos» francos han sido hoy abolidos y en Francia regirá una sola moneda: el franco.

NUEVA EMISION DE SELLOS DE CORREOS ESPAÑOLES



Madrid. — Fotografía de un sello de la nueva emisión, que ha sido dedicada al XXI Concilio Ecuménico, Vaticano II, y que ha sido puesta a la venta en el día de hoy. Su precio es de una peseta y la emisión consta de cuatro millones de sellos. — (Foto CIFRA)

COMENTARIO TRAS EL «RELEVO» DE ZORIN
Nueva York. — El relevo de Zorin como representante soviético en la ONU, ha provocado una serie de comentarios en la Prensa de todos los países.

Zorin, el discípulo de la «diplomacia de fuego» de Wichinski y uno de los artífices del llamado «Golpe de Praga» hasta conseguir englobar en el bloque soviético a Checoslovaquia, ha sido relevado por Fedorenko, partidario de la coexistencia pacífica.



Etiopes en Elisabethville

Elisabethville (Katanga). — Tropas etiopes de las Naciones Unidas, en Elisabethville durante las Navidades. Se dice que las tropas han bombardeado la ciudad con gran intensidad y que han tirado sobre un hospital de una propiedad de la Unión Minera. — Una comisión norteamericana que ha estado asesorando a la O.N.U. sobre las necesidades de la misma en el Congo, ha recomendado a su Gobierno que mande más vehículos y camiones para apresurar el avance de las tropas de la O.N.U. (Foto CIFRA)

Desde Jadotville, Tshombe piensa dirigir la resistencia de Katanga «hasta la última gota de sangre»

Clausura del Parlamento congolés durante 90 días

Millares de hambrientos katanguenses se concentran en la frontera de Rodesia

Leopoldville. — Los gendarmes de Katanga ofrecieron aún resistencia anoche, a las fuerzas de las Naciones Unidas, en las afueras de Elisabethville e hicieron fuego contra una patrulla tunecina. Al repeler ésta el ataque murieron cuatro katanguenses y se capturó un cañón antitank. Un anuncio de las Naciones Unidas dice que sus fuerzas dieron muerte a diez gendarmes y capturaron a 21, pero informaciones de Elisabethville indican que los cadáveres de unos 30 gendarmes fueron hallados en un bosque cerca de dicha ciudad. Se añade que 53 cadáveres de personas civiles han sido llevados a Elisabethville y se cree que son víctimas de los sucesos. Se supone que hay más víctimas enterradas bajo las ruinas de la parte africana de la ciudad. El batallón irlandés continuó la ocupación de Kipushi y ha sustituido a las fuerzas etiopes en Simba.

En Elisabethville comenzó el Año Nuevo con un toque de queda que dura de diez de la noche hasta las seis de la mañana.

Cirilo Adula, primer ministro congoleño ha anunciado que va a cerrar el Parlamento durante noventa días. En un mensaje radio-

do, Adula ha manifestado que el presidente del Congo, Kasabubu, había firmado un decreto por el que se ordenaba el cierre del Parlamento hasta el 1.º de Marzo. Esta medida no puede considerarse como una sorpresa, ya que se esperaba desde el mes de Noviembre, cuando los parlamentarios se mostraron abiertamente hostiles al primer ministro. Se informa que la acción de Adula está apoyada por el general Mobutu, que es en la actualidad comandante en jefe de las fuerzas armadas congoleñas. Adula ha anunciado también que Kasabubu proclamará una amnistía oficial en favor de todos los políticos katanguenses que regresen al país y apoyen al Gobierno central.

MILLARES DE KATANGUENSES HAMBRIENTOS EN LA FRONTERA DE RODESIA
Sallsbury. — Informaciones oficiales procedentes del Norte de Rodesia indican que millares de hambrientos katanguenses están concentrados en la frontera. La Federación ha pedido a las Naciones Unidas en Katanga, que asuman la responsabilidad «por

los aspectos humanitarios del problema creado por el movimiento de refugiados a la frontera con Katanga».

Por otro lado se informa que fuerzas de las Naciones Unidas se dirigen hacia Jadotville, a 136 kilómetros al Noroeste de la capital katanguense. Cruzaron el río Luifra esta tarde.

El presidente katanguense Tshombe ha declarado a un alto presidente de la Unión Minera del alto Katanga que él irá a Elisabethville, bajo las garantías prometidas por las Naciones Unidas. TSHOMBE EN JADOTVILLE

Leopoldville. — En fuentes diplomáticas se dice que mensajes llegados a esta ciudad, procedentes de la de Jadotville, dicen que el presidente Tshombe llegó a esta ciudad minera esta tarde pasada, procedente de Kelwezi. Añaden que Tshombe ha hecho un llamamiento para un alto el fuego a lo largo de la carretera de Jadotville, para poder trasladarse a Elisabethville.

LAS TROPAS DE LA ONU A 24 KILOMETROS DE JADOTVILLE

Londres. — Se informa en esta ciudad que tropas de la ONU han cruzado el río Luifra y se encuentran ahora a 24 kilómetros de la ciudad minera de Jadotville, en donde el presidente Tshombe celebró una reunión con su Gabinete. Una columna de «casos azules», en la que figura un batallón completo de fuerzas indias, ha hecho en una sola jornada 112 kilómetros de ininterrumpido avance, desde Elisabethville.

El Gobierno inglés ha manifestado hoy que confía en que el presidente Tshombe no pierda tiempo en regresar a Elisabethville, para ejercer su autoridad y buscar una solución pacífica al problema katanguense. También se dice que es importante que el primer ministro del Gobierno central, Adula, cumpla su parte de los acuerdos, en la forma indicada en la declaración hecha ayer por U Thant.

TSHOMBE HA REGRESADO PARA «ORGANIZAR LA RESISTENCIA»

Leopoldville. — Se informa que el presidente katanguense, Moïse Tshombe, ha regresado a la provincia secesionista desde Rodesia, con la intención de «organizar la resistencia». Un portavoz de la ONU ha dicho que Tshombe y sus ministros podían regresar a Elisabethville sin temor a ser molestados por las Naciones Unidas, «a no ser que realizaran actos abiertamente hostiles contra el personal y las funciones de la ONU».

El aeropuerto de Elisabethville está listo para el tráfico aéreo y las líneas aéreas civiles han recibido la orden de que pueden reanudar los vuelos a Elisabethville.

Las bajas katanguenses se estiman en nueve muertos y 18 prisioneros y las de la ONU han tenido dos muertos.

Se anuncia, por otro lado, que Tshombe antes de abandonar su refugio en Rodesia del Norte para dirigirse a la región ocupada por las fuerzas de la ONU, declaró que dirigía la resistencia contra las Naciones Unidas, hasta «la última gota de sangre».

DENUNCIAS DE TSHOMBE

Nueva York. — A través de la oficina de información de Katanga en la ONU, el presidente Tshombe ha reiterado que las matanzas, robos y atracos continúan.

Realiza inmediatamente la adhesión de los tejidos, hasta que la cicatrización natural llega a ser completa; actúa perfectamente en los tejidos húmedos y conserva sus características a la temperatura del cuerpo humano y, por último, reúne propiedades antisepticas.

Hay que señalar que esta nueva técnica se encuentra aún en fase experimental. Por de pronto, puede afirmarse que permite reparar las llagas vasculares laterales, lo mismo que las llagas transversales e incluso las secciones completas.

Hasta ahora, los cirujanos norteamericanos que la están utilizando, han efectuado 170 intervenciones en perros y solamente han registrado dos accidentes de hemorragias. Este método no ha sido aplicado hasta ahora más que una vez en un hombre y, por cierto, con éxito. Se trataba de curar una sección de la vena yugular. El descubrimiento parece estar lleno de promesas.

KENNEDY, HOMBRE DEL AÑO

Londres. — El presidente John F. Kennedy ha sido designado «el hombre del año», por el diario londinense «Daily Mirror». Cuando se produjo la intervención del presidente de los Estados Unidos en el asunto cubano —afirma el órgano popular británico— el mundo contuvo la respiración. Era la primera vez que este hombre actuaba así, obligando a reír al viejo astuto del Kremlin. En 1962, el presidente Kennedy ha devuelto la «supremacía» a su país y a la alianza occidental. Si ahora se entrevista con Kruschef, nadie dudará de que será también el hombre de 1963».

los aspectos humanitarios del problema creado por el movimiento de refugiados a la frontera con Katanga».

Por otro lado se informa que fuerzas de las Naciones Unidas se dirigen hacia Jadotville, a 136 kilómetros al Noroeste de la capital katanguense. Cruzaron el río Luifra esta tarde.

El presidente katanguense Tshombe ha declarado a un alto presidente de la Unión Minera del alto Katanga que él irá a Elisabethville, bajo las garantías prometidas por las Naciones Unidas. TSHOMBE EN JADOTVILLE

Leopoldville. — En fuentes diplomáticas se dice que mensajes llegados a esta ciudad, procedentes de la de Jadotville, dicen que el presidente Tshombe llegó a esta ciudad minera esta tarde pasada, procedente de Kelwezi. Añaden que Tshombe ha hecho un llamamiento para un alto el fuego a lo largo de la carretera de Jadotville, para poder trasladarse a Elisabethville.

LAS TROPAS DE LA ONU A 24 KILOMETROS DE JADOTVILLE

Londres. — Se informa en esta ciudad que tropas de la ONU han cruzado el río Luifra y se encuentran ahora a 24 kilómetros de la ciudad minera de Jadotville, en donde el presidente Tshombe celebró una reunión con su Gabinete. Una columna de «casos azules», en la que figura un batallón completo de fuerzas indias, ha hecho en una sola jornada 112 kilómetros de ininterrumpido avance, desde Elisabethville.

El Gobierno inglés ha manifestado hoy que confía en que el presidente Tshombe no pierda tiempo en regresar a Elisabethville, para ejercer su autoridad y buscar una solución pacífica al problema katanguense. También se dice que es importante que el primer ministro del Gobierno central, Adula, cumpla su parte de los acuerdos, en la forma indicada en la declaración hecha ayer por U Thant.

TSHOMBE HA REGRESADO PARA «ORGANIZAR LA RESISTENCIA»

Leopoldville. — Se informa que el presidente katanguense, Moïse Tshombe, ha regresado a la provincia secesionista desde Rodesia, con la intención de «organizar la resistencia». Un portavoz de la ONU ha dicho que Tshombe y sus ministros podían regresar a Elisabethville sin temor a ser molestados por las Naciones Unidas, «a no ser que realizaran actos abiertamente hostiles contra el personal y las funciones de la ONU».

El aeropuerto de Elisabethville está listo para el tráfico aéreo y las líneas aéreas civiles han recibido la orden de que pueden reanudar los vuelos a Elisabethville.

Las bajas katanguenses se estiman en nueve muertos y 18 prisioneros y las de la ONU han tenido dos muertos.

Se anuncia, por otro lado, que Tshombe antes de abandonar su refugio en Rodesia del Norte para dirigirse a la región ocupada por las fuerzas de la ONU, declaró que dirigía la resistencia contra las Naciones Unidas, hasta «la última gota de sangre».

DENUNCIAS DE TSHOMBE

Nueva York. — A través de la oficina de información de Katanga en la ONU, el presidente Tshombe ha reiterado que las matanzas, robos y atracos continúan.

Realiza inmediatamente la adhesión de los tejidos, hasta que la cicatrización natural llega a ser completa; actúa perfectamente en los tejidos húmedos y conserva sus características a la temperatura del cuerpo humano y, por último, reúne propiedades antisepticas.

Hay que señalar que esta nueva técnica se encuentra aún en fase experimental. Por de pronto, puede afirmarse que permite reparar las llagas vasculares laterales, lo mismo que las llagas transversales e incluso las secciones completas.

Hasta ahora, los cirujanos norteamericanos que la están utilizando, han efectuado 170 intervenciones en perros y solamente han registrado dos accidentes de hemorragias. Este método no ha sido aplicado hasta ahora más que una vez en un hombre y, por cierto, con éxito. Se trataba de curar una sección de la vena yugular. El descubrimiento parece estar lleno de promesas.

KENNEDY, HOMBRE DEL AÑO

Londres. — El presidente John F. Kennedy ha sido designado «el hombre del año», por el diario londinense «Daily Mirror». Cuando se produjo la intervención del presidente de los Estados Unidos en el asunto cubano —afirma el órgano popular británico— el mundo contuvo la respiración. Era la primera vez que este hombre actuaba así, obligando a reír al viejo astuto del Kremlin. En 1962, el presidente Kennedy ha devuelto la «supremacía» a su país y a la alianza occidental. Si ahora se entrevista con Kruschef, nadie dudará de que será también el hombre de 1963».

Se desarrollará entre Enero y Junio y tendrán derecho todos los niños de hasta 7 años beneficiarios del Seguro

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» del día 1 de Enero publica una orden del Ministerio de Trabajo por la que se dispone que el Seguro Obligatorio de Enfermedad realizará una campaña de vacunación antipoliomielítica masiva durante los meses de Enero a Junio de 1963, a la que tendrán derecho los niños hasta siete años de edad que sean beneficiarios del citado Seguro. Los servicios de vacunación se llevarán a cabo bajo la dirección de los pediatras consultores del Seguro de Enfermedad y en los Centros asistenciales que oportunamente se determinen.—Cifra.

(Foto CIFRA)



Cacería de lobos en la Sierra de Ancares

Una manada de lobos venidos persiguiendo a los gamos solitarios últimamente en la Sierra de Ancares, para la repoblación cinegética de la misma. Por el capataz forestal don Jaime Fernández Álvarez y tres amigos más, se organizó una batida para combatir a las alimañas, que ya habían devorado cinco gamos. El resultado de la batida se ha visto coronado por el éxito, ya que fueron muertos siete lobos, cinco machos y tres hembras. En la foto, el señor Fernández muestra una de las piezas cobradas. A sus pies las restantes. (Foto Europa Press)

Se estudia en E.E. UU el posible empleo de las tormentas como arma militar

Un segundo satélite "Telstar" será lanzado en la Primavera próxima

Washington. Los sabios norteamericanos están investigando activamente el medio de utilizar militarmente las tormentas, especialmente como arma destructora que pueda dirigirse contra un ejército enemigo. El vicealmirante William F. Rabern, a quien se debe la entrada en servicio de los proyectiles Polaris, está dirigiendo estas actividades. Ha declarado "que los primeros pasos han sido ya dados y que las actuales investigaciones tienen como base el satélite meteorológico "Tilos 2". "La posibilidad de dirigir una tormenta sobre una concentración militar enemiga —declaró Rabern— podrá figurar un día como parte del armamento que disponga un comandante en jefe. Una tempestad podría causar más daños a un ejército enemigo que los mismos cañones o proyectiles". El control de la atmósfera podrá ser utilizado para inundar posiciones estratégicas e incluso provocar fantásticas heladas en territorio enemigo"—Efe.

PROXIMO LANZAMIENTO DE UN SEGUNDO "TELSTAR"
Nueva York.—Un segundo satélite, "Telstar" será lanzado la primavera próxima según ha anunciado la "American Telephone Company". El "Telstar" funcionaría mayor tiempo que el "Telstar" anterior, ya que irá equipado con instrumentos que evitarán los daños producidos por la radiación.—Efe.

TERMINA EL PROGRAMA "SKYBOLT"
Washington.—El Departamento de Defensa de los Estados Unidos ha declarado oficialmente que el programa del proyectil dirigido "Skybolt" ha terminado. El Departamento ha dicho que no se realizarán más lanzamientos de este proyectil.—Efe.

NADA DE ACUERDOS SECRETOS TODAVIA
Washington.—La Administración Nacional de Aeronáutica y del Espacio ha desmentido la información sobre un pretendido acuerdo secreto entre Norteamérica y Rusia para enviar una aeronave tripulada a la Luna, conjuntamente, hacia 1970. El Dr. Hugh Dreyden, viceadministrador de la NASA negó a los periodistas que se tuviera ningún contacto de esta clase y no se ha vislumbrado ningún vuelo a la Luna, en cooperación.—Efe.

Lanzó esta negativa ante los rumores levantados por un reportaje del diario francés "Paris Presses" en el que, entre otras cosas, se decía haberse llegado a un acuerdo secreto entre ambas potencias para enviar a la Luna un equipo mixto, en 1970, que haría la bandera de las Naciones Unidas.—Efe.

Zarpa de San Salvador rumbo a Nassau la "Niña II"

Los heroicos navegantes ansían regresar a España pero se quiere antes llevarlos a Nueva York

Nassau (Islas Bahamas).—La carabela "Niña II", ha partido hoy de San Salvador rumbo a Nassau, capital del archipiélago, donde se espera que arribe mañana al mediodía. **QUIEREN LLEVARLOS A NUEVA YORK**
Nassau (Bahamas).—Clay Blair, vicepresidente de la "Curtis Publishing Co.", que supervisa el programa de la recepción a la carabela y sus tripulantes en Nassau, ha declarado que la cuestión de la venta de la "Niña II" se aplazará hasta que la carabela llegue a Nueva York. Blair confía en que la carabela del capitán Etayo será transportada a Nueva York por un avión de las fuerzas aéreas norteamericanas para hacer a la carabela y a su valiente tripulación la recepción que se merecen. Blair declaró también que había hablado por teléfono con el capitán de la "Niña II" que le dijo que su tripulación estaba ansiosa de emprender el viaje de regreso a España.—Efe.

Los hijos de Von Schirach apelan a Kennedy

Piden que sean suavizadas las condiciones de la condena de su padre en Spandau

Manich. — Angélica, de 29 años; Klaus, de 27; Robert, de 24 y Richard, de 20, hijos del ex-dirigente nazi alemán, Baldur von Schirach, condenado hoy, con motivo del Año Nuevo, al presidente Kennedy; al jefe del Gobierno ruso, Kruschef; al primer ministro británico Mac Millan y al presidente de Francia, De Gaulle, así como al presidente federal y a su canciller, Adenauer, para que se suavicen las condiciones de la condena contra su padre en la prisión de Spandau. A Su Santidad el Papa también le han dirigido un telegrama rogándole interceda en favor del prisionero el cual, según indican sus cuatro hijos, no han podido entregar un paquete de regalo de Navidad que, entre otras cosas, contenía una chaqueta de punto de lana. En Spandau se encuentran actualmente Rudolf Hess, Albert Speer y Von Schirach.—Efe.

[SERVIDORA DOMESTICA!]
Para disfrutar de tus derechos en el Montepío Nacional del Servicio Doméstico y enterarte bien de lo que debes hacer en cada caso, acude a las visitadoras del mismo, teléfonos 8707 y 8906.

Declaraciones del ministro de Trabajo

(Viene de primera pág.)

esa equivocada interpretación. En el ánimo y en la conciencia de todos los trabajadores está que "la capacidad adquisitiva del trabajador no está sólo determinada por el salario que percibe sino por el ámbito de compra que éste posee". No pueden retroceder los salarios sin adoptar simultánea y necesariamente un conjunto de medidas estabilizadoras que garanticen dentro de lo que humanamente es posible que la subida no sea ficticia sino real y que el cumplimiento de las aspiraciones de los trabajadores no va a comprometer más su propio bienestar. Una y mil veces el ministro de Trabajo pedirá para los trabajadores españoles lo que el Caudillo les ha dado en su doble y correlativa entrega: una decisión política de estabilización económica y una norma resuelta de justicia social. Así, dentro de la primera medida puede resultar opresiva, independiente la segunda puede resultar inflacionaria, pero que juntas las dos, empujan hacia arriba el progreso social que él ha definido.

palabra dada y del honor comprometido por quienes han concedido o aceptado una mejora o por quienes solemnemente han firmado un pacto colectivo. Precisamente por ello el propio Estado en este alzado respeto asume los nuevos importes de la seguridad social, para garantizar la pervivencia en sus propios términos de las mejoras y convenios hoy en vigor. Dentro de las mejoras decididas por el Gobierno ¿qué significación tienen las que se refieren a la seguridad social? —El conjunto de medidas de que he hablado ha permitido abordar problemas sustanciales de la seguridad social. Era absolutamente inaplazable elevar las prestaciones que en el futuro se originen por accidentes de trabajo, enfermedades profesionales, enfermedad, jubilación y retiro, viudedad, etc., para salvarlas del empobrecimiento que sufrirían. Y como todo esto tenía que ser hecho, haciendo honor al Estado a la fe que tiene puesta en los convenios colectivos, y en las mejoras voluntarias, las mejoras de cotización y de prestaciones se establecieron mediante una participación del Estado. Lo ha dicho el Caudillo: "El Estado está decidido y ha tomado el acuerdo de participar transitoriamente en la carga que originen los incrementos de seguridad social, para que los beneficiarios puedan desde el primer momento disfrutar de su protección". El cuadro de medidas que se adopta es, ciertamente, de suma importancia, en cuanto que se dirige al aumento de las prestaciones y al reforzamiento, con la ayuda del Estado, de la base financiera para hacer frente a las mismas. Pero nos queda un segundo paso que es el de la reforma a fondo de las estructuras de la seguridad social y el de su ordenación para consolidar el avance gigantesco que la seguridad social supone como una de las bases más firmes para la convivencia ordenada y justa de los españoles. Particularmente revisaremos el sistema de protección a la vejez y a la enfermedad.

el recuerdo emocionado del ministro de Trabajo, la seguridad de que a través del Instituto Español de Emigración pondremos a su disposición todo lo que en su favor sea menester, y el deseo de que puedan retornar pronto a sus escenarios familiares en unas condiciones similares a las que fueron a buscar fuera de España. —Cómo ve usted, señor ministro, desde un punto de vista social el año 1963? —Un año trascendental, socialmente trascendental. Un año en el que el Caudillo ya ha señalado precisa y terminantemente las exigencias sociales como objetivos condicionantes del desarrollo económico. Un año que se abre con esa proclamación suya que es la base de nuestra fe y el índice de nuestra esperanza. Un año que comienza con un salario mínimo digno, una seguridad social sólidamente establecida y una apertura de la promoción social. Estas son las banderas de nuestro impulso y de nuestro empeño hacia un bienestar mejor para todos los españoles.—Cifra.

Madrid.— Durante el día de hoy se han producido precipitaciones en numerosos puntos de la Península. Se salvaron únicamente Baleares, Canarias, Cataluña, Levante y Murcia, donde la nubosidad fue abundante. Predicción para el día 2: Descenderá el área de lluvias hacia la vertiente mediterránea y Canarias. En el resto seguirán durante la noche las precipitaciones. Posteriormente, se espera una mejoría por el Oeste que descenderá gradualmente hacia el Centro con nubes de desarrollo vertical alternando con claros y riesgo de chubascos. Las extrameteas de la Península han correspondido a Alicante, Huelva y Sevilla, con 17 grados y a León con dos grados bajo cero. La máxima de Madrid fue de 9,8 grados a las 18 horas y la mínima, de 6,4 grados a las ocho horas. En Canarias la máxima fue de 26 grados y la mínima de 18. grados.—Cifra.



Barcelona. — La capital catalana ha vuelto a la normalidad a la semana justa de la imponente nevada que cubrió las calles de la ciudad. La animación se inició anoche con la celebración bulliciosa, pacífica y sin incidentes del fin del año 1962. En esta primera jornada de 1963 la circulación de vehículos ha vuelto a ser normal y la animación en el centro de la ciudad, especialmente cerca de los grandes almacenes, es extraordinaria. Todos los espectáculos, teatros, cines, circo, etc., se han llenado a rebosar y la temperatura ha sido benigna en esta primera fiesta de 1963.

Vuelve a la normalidad la capital catalana

Después de la nevada

En un discurso anterior de usted y al explicar las pretensiones de la política social, resumió usted este conjunto de aspiraciones del mundo del trabajo en una frase expresiva: el frente abierto de la promoción social. ¿Corresponden todas estas medidas a las formulaciones de esa política de frente abierto? —Al hablar de frente abierto de la promoción social quería significar, al tiempo que un ancho horizonte de posibilidades y conquistas sociales, la existencia de un acuerdo y de una comunicación identificada entre la sociedad y el Estado, entre los hombres del trabajo y los que hemos de servir y hacer viables sus aspiraciones. Este frente abierto constituye una empresa en común, un quehacer unánime para realizar las expectativas revolucionarias contenidas en la doctrina del Movimiento, impregnando el desarrollo económico de un trascendente sentido social. En ese frente abierto del trabajo se encuadran y caben todas estas conquistas, que no son sino una consecuencia de su espíritu y su dinamismo. Desde la promoción cultural al acceso del trabajador a la propiedad, hay un ambicioso marco de resoluciones que aspiramos a poner en práctica, en buena parte, durante 1963, con la solidaridad firme y fecunda de los hombres del trabajo. —No quisieramos terminar esta conversación inicial del año, señor ministro, sin unas palabras suyas para la comunidad de los trabajadores españoles en el extranjero. Ellos viven España con una emoción y una sensibilidad mucho más acusadas. ¿Qué les diría usted en los albores del nuevo año? —Les subrayaría primero el acento humano, cordial, entrañable del mensaje que específicamente el Caudillo les ha dirigido enviándoles la inquietud y preocupación de su propio corazón. Ellos han demostrado que el trabajador español posee unas virtudes y unos valores excepcionales. Ellos, con su esfuerzo, están haciendo llegar cada año a la economía nacional, mediante las remesas de sus ahorros, unos medios de pago de importancia extraordinaria. Ellos han drenado el campo del trabajo y han favorecido unos reajustes automáticos de salarios en bastantes sectores, que han hecho innecesarias acciones legales de corrección. Ellos promueven y nos reclaman con su lejana presencia, cada vez más, la formación profesional de sus compañeros, y al propio tiempo, nos aportan con su retorno una mano de obra singularmente especializada. Para ellos, en el nuevo año,

Este será el año de la paz, de la belleza y de lo extraordinario

Así lo creen los «magos» italianos, uno de los cuales dice que Castro se afeitará la barba

Roma.—El año 1963 será el año de la paz, de la belleza y de lo extraordinario. Esta es la predicción que hacen los "magos" italianos. El "vidente de Roma", la señoría Herminia Silvestri, que había previsto que "Rusia se armará hasta los dientes", pero que "Kennedy ganará al final", prevé para el año que acaba de comenzar "un mayor acuerdo entre los dos bloques" y afirma que no habrá guerra. Añade que en Bélgica (donde la Reina Fabiola tendrá un hijo), se registrarán complicaciones políticas, mientras que Francia irá hacia un mayor equilibrio, si bien amenazan todavía algunos peligros al presidente De Gaulle. Un representante de la URSS visitará al Papa. Graves desacuerdos surgirán en el seno del partido comunista italiano. Un detalle curioso, según Herminia Silvestri, es que es posible que se registre la presencia de "plátanos volantes" construidos por los soviéticos. Para Achille d'Angelo, el "mago de Nápoles", la carrera de armamentos atómicos terminará en 1963 y los descubrimientos científicos servirán al progreso de la Humanidad. Considera que los Estados Unidos y la Unión Soviética estrecharán sus relaciones, "sin preocuparse" de la China comunista, al mismo tiempo que las grandes potencias se pondrán de acuerdo para la conquista del espacio. Se anunciará que Venus está habitado por seres bastante más atrasados que nosotros y que se encuentran todavía en la edad de piedra". Fidel Castro se afeitará la barba. El "mago de Roma", Lelio Alberto Fabriani, por su parte, es muy optimista: "Con 1963 comienza una era de paz auténtica y los inventos conseguidos hasta ahora para la guerra, serán utilizados

El problema del Congo

(Viene de primera página)

nían en Elisabethville a pesar de la advertencia formulada por el Gobierno de Katanga, en el sentido de que los soldados que cometen dichos actos son miembros de la ONU y que no merecen pertenecer a dicho organismo internacional. **ACUSACIONES A LA ONU**
Brazzaville.— Un comunicado del Gobierno de Katanga, escuchado en esta capital del Congo (ex francés), acusó anoche a las Naciones Unidas de "hipocresía y calumnia flagrante". "Es paradójico hacer notar —dijo el comunicado— que antes del comienzo de las hostilidades, las Naciones Unidas se prepararon cuidadosamente para ella, pidiendo aviones de reacción de todos los países miembros de las Naciones Unidas y concentrando muy importantes y poderosos elementos militares, particularmente en Elisabethville, Kamina, Kongo y Albertville". Agrega el comunicado que las Naciones Unidas fueron más allá de su mandato y actuaron contra las resoluciones de la Asamblea general, "las cuales prohíben la interferencia en los asuntos internos del Congo o el apoyo a una parte con detrimento de la otra". El comunicado añade: "El Gobierno de Katanga ha conocido con estupor y indignación el mensaje que los delegados de la Conferencia PAFMECSA (Movimiento de Libertad Pan-Africano para África del Sur, del Este y Central), reunida en Leopoldville, que fue dirigido a U Thant y a Kennedy, y en el cual se acusaba injustamente a Inglaterra y Francia de interferir los asuntos domésticos del Congo, mientras se pasaba en silencio el unilateral y abierto apoyo militar de los Estados Unidos a las Naciones Unidas y al Gobierno Central del Congo". "El Gobierno de Katanga estima esta actitud como contraria a la política de "sano alineamiento" adoptada por la Conferencia PAFMECSA al tiempo que acusa a las tropas de las Naciones Unidas de pillaje, asesinato y depredación".—Efe.

AMENAZA DE U THANT A TSHOMBE
Sede de las Naciones Unidas (Nueva York).— El secretario general de la ONU, U Thant, ha advertido a Tshombe, presidente de Katanga, sobre la conveniencia de que su provincia pase a integrar la parte que le corresponde en el Congo, bajo el Gobierno Central, si no desea que la ONU adopte medidas más energéticas. Advertió también U Thant que si las fuerzas katanguesas inician nuevos ataques, las tropas de la ONU responderán de forma inmediata y decisiva.—Efe.

Puede relacionarse con el Montepío Nacional del Servicio Doméstico, hacer consultas o proponer alguna idea que le parezca razonable, simplemente llamando por teléfono a las Visitadoras Sociales del mismo, teléfono 8707 y 8906 o acudiendo a las Oficinas del Instituto Nacional de Emigración.

Francois Mauriac acusado de hipócrita y de «abusar de su condición de cristiano»

El escritor francés es criticado por su postura política

Paris.— El escritor François Mauriac, ha sido acusado de hipócrita y de "abusar de su condición de cristiano", en un comentario de P. R. Leclercq, publicado en la revista "La Nation Française" con motivo de un programa de televisión dedicado a evocar la vida de Mauriac. Señala Leclercq que en dicha emisión televisada, Mauriac hizo una auténtica confesión de odio, alentado por los sarcasmos de su interlocutor y destaca las contradicciones evidentes de su sistema de valoración moral: "Cuando unos cristianos fusilaban a algunos rojos —dice "La Nation Française"—, Mauriac se vestía de luto, pero cuando los rojos asesinaban religiosos españoles, Mauriac se limitaba a observar simplemente que eran buenos rojos que cumplían su deber de rojos".

Actos de violencia en La Habana

Miles de personas se manifestaron pidiendo ayuda para poder abandonar la isla

La Habana.—Se han registrado algunos actos de violencia en esta capital después de que la policía dispersó a unas cinco mil personas que se manifestaron frente a la Embajada de Suiza, pidiendo ayuda para salir de La Habana. La policía no empleó la fuerza para dispersar a los manifestantes, pero los partidarios de Fidel Castro se encontraron con algunos grupos de manifestantes que se dirigían a sus casas y hubo lucha a puñetazos. **PROCLAMACION DEL NUEVO PRESIDENTE DOMINICANO**
Santo Domingo.—La junta central electoral de Santo Domingo ha proclamado presidente de la República Dominicana a Juan Bosch, del partido revolucionario dominicano, que ganó las elecciones del pasado día 20 de Diciembre. **Mensajes a Castro**
Helsinki.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef y el presidente de la URSS, Leonid Brezhnev, "Al propio tiempo, las fuerzas de la al jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, dicen que los Estados Unidos se han comprometido a no atacar a Cuba y de comprometer a sus aliados a hacer lo propio". El mensaje, del que se hace eco "la agencia soviética "Tass", añade: "El mensaje de fin de año dirigido por el socialismo mantiene una constante vigilancia para que el compromiso de los Estados Unidos y sus aliados se cumpla".

La mujer en el chiste y la anécdota
Psicología a través de un paraguas
De novios:
—Ten mucho cuidado con el paraguas, Luisito, porque te estás mojando.
De casados:
—Ten mucho cuidado con el paraguas, Luisito, porque me estoy mojando.
A los diez años:
—Luisito, dame el paraguas que empieza a llover.
En las bodas de plata... Ahora ya no hay problemas. Cada uno lleva su propio paraguas.

El marido no puede resistir más y decide rebelarse contra la tiranía de su esposa:
—¡Se ha terminado ya! ¡Se ha terminado! ¡Es preciso que sepas de una vez para siempre que si no compras una escoba nueva no barro más la casa.

A la ancianita le daban todos los días, por indicación del médico, un vaso de leche con una copita de café, pero sin decirle lo del licor. Un día exclamó:
—¡Qué maravillosas son las vacas de estos tiempos!

Cierta señora se queja a su lecheero de la mala calidad de la leche. El hombre, con el rostro compungido, se disculpa:
—No tengo yo la culpa, señora, es el forraje que este año es muy malo y alimenta muy poco a los animales. Muy a menudo contemplo a mis vacas y puedo asegurar que están tan preocupadas como yo por la mala calidad de la leche. ¡Cuántas veces las he visto llorando porque saben que su leche no es lo buena que debía ser!

—Me doy cuenta —replica la señora con frialdad—, pero lo que usted debe procurar es que no derramen tantas lágrimas dentro de mi jarro.

DEFINICIONES
Manicura: Una mujer que conoce a los hombres por la punta de los dedos.
Solterona: Heroína que no pudo evitar el seño.

Perforadora en miniatura

Moscú. — En una fábrica de Moscú de equipo geológico acaba de utilizarse la perforadora más pequeña del mundo, transportable en una mochila.

Moscú. — En una fábrica de Moscú de equipo geológico acaba de utilizarse la perforadora más pequeña del mundo, transportable en una mochila. Los geólogos que estudian las inmensas extensiones del país, entre ellas la Taima y las montañas difícilmente accesibles, han acogido con satisfacción esta novedad. Los ensayos de modelos de esta perforadora portátil acaban de concluir y existen ya más de 500 encargos. En el mes de Enero de 1963 se iniciará su fabricación en serie por tres fábricas a la vez. Esta perforadora en miniatura, que pesa sólo 14 kilos, está principalmente destinada a la prospección de yacimientos de metales raros. Permite perforar pozos de una profundidad de hasta 7 metros y recoger muestras de roca y de agua. Esta máquina tiene una productividad de 30 metros por hora. En los ensayos, se ha perforado un pozo de siete metros en doce minutos. Un motor de potencia media permite la rotación de una perforadora de tornillo a una velocidad de 260 vueltas por minuto. (Fiel).

Ante el Día de las Misiones de África y del Seminario Nacional de Misiones

Exhortación pastoral del Excmo. Sr. Arzobispo

En el último Boletín Eclesiástico del Arzobispado de Burgos se ha publicado la siguiente Exhortación Pastoral con que el Excmo. Sr. Arzobispo D. Luciano Pérez Platero invita al clero y fieles del Arzobispado a celebrar con gran entusiasmo la gran jornada misional de la Epifanía el 6 de Enero: Hela aquí:

Nos encontramos de nuevo, venerables hermanos y amados hijos, ante la gran jornada misional de la Epifanía, el 6 de Enero, establecida por Su Santidad el Papa León XIII en todo el mundo católico. Y en España, por decisión providencial de la conferencia de Excmos. Metropolitanos de 1957, ratificada después por la Santa Sede, junto al "Día de las misiones de África", se celebra en esta misma fecha el día del Seminario Nacional de Misiones.

Doble conmemoración que atrae, cada año con carácter apremiante de urgencia, nuestra atención misionera, y resuena como imperiosa llamada de socorro en nuestra sensible conciencia de católicos y españoles. UNA DE LAS IMPRESIONES MAS FUERTES DEL CONCIPIO

Una de las impresiones más fuertes recibidas en Roma durante las primeras jornadas del Concilio Eclesiástico Vaticano II, ha sido precisamente la de palpár de cerca y en todo su deslumbrante esplendor la Catolicidad y Universalismo de la Iglesia, vivo y operante, al ver congregados en la gran Basílica Vaticana a más de dos mil quinientos prelados, provenientes de todos los países del globo y pertenecientes a todas las razas y colores, pueblos y naciones. Y no sé por qué mágica razón de especial simpatía, atraía más fuertemente nuestras atentas miradas ese medio centenar de arzobispos y obispos negros, presididos por el Emmo. Cardenal Rugambwa, en quienes podíamos vislumbrar el potente resurgir y crecimiento de la Iglesia Católica en el vasto Continente Africano.

LOS OBISPOS NEGROS EN EL CONCIPIO
Al contemplar cómo iban desfilando por la plaza de San Pedro hacia la Basílica Vaticana, nos llenamos de profunda alegría y esperanza en los 296 prelados africanos invitados a participar en el Concilio, y en los 26 millones de católicos y 3 millones

de catecúmenos que están bajo su dirección y se benefician de su fecunda acción pastoral.

EL MAHOMETISMO, EL PROTESTANTISMO Y LOS COPTOS ORTODOXOS EN AFRICA
Pero no dejaba de inquietarnos y servirnos como de cierta pesadilla y motivo de angustiosa preocupación el constatar al mismo tiempo el enorme desarrollo que va teniendo en África el Mahometismo con sus 109 millones de miembros, el numeroso grupo de los animistas que pasa de los 83 millones, y el incansante auge del Protestantismo con sus 23 millones de adeptos junto a los 14 millones de coptos ortodoxos, en un total de 258 millones de habitantes, esparcidos por todo el Continente.

(Continúa)

N. de la R.—Hemos intercalado los subtítulos para destacar más los interesantes puntos desarrollados en esta exhortación Pastoral.

MUJER: Encontrarás soluciones los problemas de tu hogar en la AGENDA que edita la Sección Femenina para 1963.



PAPILLA LECHAL
para terneros y lechones

DROGUERIA NIEVA
plaza de Vega

La Caridad en la Iglesia

La caridad procede de Dios, y el que ama es nacido de Dios y a Dios conoce. El que no ama no conoce a Dios. (1. Jn. 4,7-21).

CASO NUMERO 147.— Pastor con 15 hijos, seis de ellos impedidos, necesitan un terreno para edificar vivienda. Presupuesto, 20.000 pesetas.

RELACION DE DONATIVOS DE LA PRESENTE SEMANA

Un sacerdote, 50 pesetas; párroco de Ordejon de Abajo, 200; un sacerdote, 50; un sacerdote, 50; un párroco, 82,20; un sacerdote, 25; un beneficiado de Brivesca, 100; un sacerdote, 1.000; un párroco, 100; un sacerdote, 25; un canónigo, 1.000; un sacerdote, 75; un Beneficiado de la Catedral, 500; un sacerdote, 50; un sacerdote, 45; señor párroco de Quintanadueñas, 100; anónimo, 100; señores de Troncoso, 500; anónimo, 57; un amante de los pobres, 50; don José Carazo (Médico), 1.000; Papea, en memoria de su madre, 25; Fabrica Lucia Hombria, S. A., 500; anónimo, 100; Herederos del presbítero don Juan Bautista Gómez, 1.000; F. A. S., 100; Manuel Fernández Villa, 1.000; Colegio Notarial, 250; parroquia de Grijalva, 100; Lucas Rodríguez Escudero, 2.000; un feligrés de San Pedro y San Felices, 100; una familia de Trassalredo del Pozo, 100; G. V., 50; anónimo, 100; una señorita amante de los pobres, 200; De Valdeande, 100; anónimo, 50; J. E. S., 100; J. Santamaría, 100; Asociación de la Milagrosa de la Catedral, 1.000. L. M., 500 pesetas para la Cocina, 300 para el Asilo de las Mercedes, 300 para el Zapato y 300 para el Asilo de Ancianos; T. F. A., 25; anónimo, 500; J. D., 10; Procopio Pérez y señora, 200; Felisa Fernández, 75; C. Iglesias, 75; Hijos de Pío Fernández, 100; anónimo, 50; Construcciones Metálicas Barrios, 200; anónimo, 25; J. P. L., 100; J. C., 2.000; H. A., 50; José Requeni Navarro, 250; de un matrimonio G. H., 25; anónimo, 15; Cámara de Comercio, 1.000; anónimo, 25; C. R., 100; en un sobre azul, 25; en memoria de un difunto, 100; una sirvienta, 10; de un comerciante SPAR, 100; Josefina Liras, 20; anónimo, 25; Tomás Vadillo, 100; Terclario Francisca, 100; uno de Pedrosa Río Ubel, 100; anónimo, 50; María Con-

de, 500; anónimo, 100; un burgalés, 200; María Carmen, 50; anónimo, 150; anónimo, 25 pesetas para la Casa de Caridad y 25 para el Asilo de Ancianos; una familia de Omillos de Sasamón, 25; anónimo, 30; de una familia feligrés, 100; de un matrimonio, 25; anónimo, 500; de una enfermera, 30; anónimo, 50; C. S., 100.

En el día de su santo, un amante de los pobres, 25 pesetas; un amante de los pobres, 50 pesetas; Hermanos López Mata, 300; J. C., 10; D. Dionisio Navares Rodríguez, 15.000 pesetas para la siguiente distribución: Campaña de Invierno, 1.000; Caritas Diocesana para vergonzados, 5.000; Cocina de Caridad, 1.000; Hospital de San Juan, 1.000; Hermandades de los Pobres, 1.000; Asilo de las Mercedes, 1.000; Siervas de Jesús, 1.000; Zapato Blanco, 1.000; Religiosas Calatravas, 1.000; para las obras de la parroquia de San Leonardo, 2.000 pesetas; R. R. Rendimiento Sr. Arzobispo, 2.000 pesetas; Ilmo. Sr. D. Buenaventura Díez y Díez, 1.000 pesetas; un sacerdote, 200; don Aurelio Román Valladolid, 500; un sacerdote, 100; un beneficiado, 1.000; un canónigo, 500; un sacerdote, 500; A. V., 500; Banco Hispanoamericano, 500; doña Beatriz Navarro, 1.000; un socio, 200; J. M. L., 1.000; B. R., 200; un amante de los pobres, 50; J. A., 100; L. V., 25; Familia López Zárate, 500; Srta. Sarita Quevedo, 50; Anónimo, 50; Isabel R. G., 100; un obrero de H. O. A. R., 100; M. C. V., 100; de una joven de Brivesca, 25; anónimo, 30; J. R., 25; una amante de los pobres, 30; de cuatro hermanos de Rubena, 25; anónimo en memoria de sus padres, 100; Victoria Delgado, 25; J. A., 75; Recaudación de un viaje del Centro Burgalés a Eibar, 100 pesetas. Un amante de los pobres, 100 pesetas; de una familia, 500; de los niños Jesús, Juli, Mari y María José de Lerma, 200; de un niño enfermo, 50; E. I., 100; Sra. Viuda de Saez Royuela, 50; una señora caritativa, 50; Higino Ausín, 50; Casimira en memoria de su esposo, 100; El Buril, 50; Julio Pepe, Luis Ramonch y Yolanda de Villaguirán, 100; Monsi y Pili del Pozo, 25.

PARA EL CASO NUM. 145.—Deseo permanecer en el anónimo, 10.000 pesetas; una señora caritativa, 25; M. G., 25; T. R., 200; un joven de la calle de San Juan, 25.

PARA EL CASO NUM. 46.—Un sacerdote, 50 pesetas; recibido de Brivesca, 50; un amante del prójimo, 100; una señorita de A. C. de Brivesca, 100; una locutora de Radio Popular, 60; A. G., 100; Anónimo, 10; M. V., 50; L. M., 100; Una viuda de Lerma, 50; el niño Angelito Espinosa, 50; una viuda, 25; Carmen Hergueta, 50; E. P., 25; anónimo, 60; P. M., 10; María Carmen, 25; El número 9, 200; anónimo, 50; esposa de un maestro, 50; anónimo, 100; Mari Miguel 100; Azcoena, 100; matrimonio, 50; Domingo Hermosilla, 100; anónimo, 25; una señora, 100; V. M., 100; M. G. G., 75; L. V., 25; A. V., 100; H. D., 25; la niña María del Carmen Serna, 50; Señores de Lagunera, 50; siete hermanos con ordenación del pequeño, 75; en un sobre amarillo, 100; de una familia catalana, 250; de una rachel, 25; Cecilia Jorge, 100; Nieves García, de Brivesca, 100; S. P., 10; siete hermanos para el padre del niño helado, 1.000 pesetas.

DONATIVOS EN ESPECIE
María Teresa Alonso medicinas y revistas; El Valenciano, dos cestas de naranjas; Lucía Lastra, ropa; E. I. medicinas; S. P., medicinas; María Beñón y Gloria, ropa; María Carmen Ruiz de Lerma, 100 pesetas de lotería; Basilio Aparicio, ropa.

DISTRIBUCION SEMANAL
Leche 5.776 litros; aceite, 1.153 kilos; vergonzados, 8.450 pesetas; medicinas 7485 pesetas; enfermos, 125 pesetas; ropa, 1.047 prendas.

Los donativos se reciben en Caritas Diocesana, Martínez del Campo, 7; Casa Pérez Cecilia—Español, núm. 2—y Radio Popular de Burgos—Plaza de Alonso Martínez, 2—.

A todos nuestro agradecimiento en nombre de Cristo y de sus pobres.

Campaña de Invierno

Relación de donativos

	SUMA ANTERIOR	259.930.—Ptas.
Un amante de los pobres	50	50
Hotel Condestable	3.000	3.050
Hotel Norte y Londres	2.000	5.050
Bar Garilleti (San Pablo)	100	5.150
Florentino Rebollo (Hotel Castellano)	200	5.350
Hotel Avila	50	5.400
Un alumno del Colegio de la Merced	50	5.450
Inocencio Arranz	1.420	6.870
Coronel jefe del 9º Tercio de la Guardia civil y personal	1.416	8.286
Angel Cuesta	200	8.486
Casa Chaperó	200	8.686
Julian Pablo Martínez	50	8.736
José María Vicente Izquierdo	300	9.036
Juan Cobo de Guzmán	250	9.286
A. V.	100	9.386
Francisco Díez (Ultramarinos)	50	9.436
Valentín Vélez	25	9.461
M. A. S.	25	9.486
Consuelo Vivar Pascual	50	9.536
Una funcionaria del Movimiento	50	9.586
Amancio Hernando Aleubilla	125	9.711
Doña Josefa Castrillo	50	9.761
Ibercominsa	1.000	10.761
Carmen	25	10.786
Señora Viuda de Yagiez	100	10.886
C. V.	200	11.086
E. P., amante de los pobres	200	11.286
E. Pérez Arroyo	100	11.386
Cervecería de la Quinta	500	11.886
Un sacerdote	100	11.986
L. M.	100	12.086
Dionisio Navares Rodríguez	1.000	13.086
Una maestra	100	13.186
M. M. S.	500	13.686
Hijos de Pío Fernández	100	13.786
P. G., maestro jubilado	30	13.816
D. José Carazo (médico)	1.000	14.816
Anónimo	100	14.916
D. Tomás Conde	250	15.166
Inocencia Castañeda	10	15.176
J. M.	100	15.276
José Javier	50	15.326
Anónimo	25	15.351
Carmen Herrera	25	15.376
E. M.	100	15.476
Federico Fernández Trapa	250	15.726
Victoriano Barquero	500	16.226
Azucera del Arlanzon	1.000	17.226
Almacenes La Puebla	1.500	18.726
Hijos de Leonardo Carcedo, S. L.	500	19.226
Urbano Gil de la Fuente	100	19.326

S U M A 280.131.—Ptas.
Por error se consignó como entregado por don José Molina el donativo de 250 pesetas, hecho por don José Moliner.

Año Nuevo en Burgos

Según es tradicional, la festividad de la Circuncisión del Señor se conmemoró en Burgos solemnemente, a través de distintos cultos religiosos, iniciados con la Hora Santa y Vigilia extraordinaria celebrada por la Adoración Nocturna en nuestra última edición, presidida nuestro Rvdo. Prelado, Dr. Pérez Platero, que ofició en la misa de Comunión.

Desde primera hora de la mañana, todos los templos de la ciudad se vieron concurridos por fieles, distribuyéndose millares de comuniones y siendo infinitas las personas que se acercaron, asimismo, a adorar al Niño-Dios.

A las dos de la tarde, el Excmo. Sr. Arzobispo, Dr. Pérez Platero, según es tradicional, ofreció un almuerzo, en el Palacio Arzobispal, a los miembros del Cuerpo de Beneficencia de la S. I. C. B. M., sentándose a la mesa, con el anfitrión, su obispo auxiliar, vicario y canciller-secretario del Arzobispado y familiares de S. E. Rvmda.

A última hora de la tarde y siguiendo simpática costumbre, el laureado Orfeón Burgalés efectuó una visita a los Establecimientos municipales de Beneficencia, donde fueron recibidos por varios capataces, presididos por el teniente de alcalde señor García Antón; administrador, don Daviz Antón; capellán, don Gonzalo Izquierdo y Rvda. Madre Superiora de las Hijas de la Caridad.

Los coralistas y el grupo de danzas interpretaron un selecto programa de canciones y danzas populares y navideñas, escuchadas con viva emoción por todos los acogidos en dicho Centro, que dedicaron a sus visitantes una cariñosísima acogida, aplaudiendo calurosamente todas y cada una de las composiciones interpretadas.

Fiestas de exaltación navideña

Hoy, conferencia de don Dámaso Santos en el "Casino"

Prosiguendo los actos de exaltación navideña organizados por el Ministerio de Información y Turismo, a través de su Delegación provincial, hoy, miércoles, a las ocho de la noche, en el Circolo de la Unión, pronunciará una conferencia sobre el tema "Poética de la nieve y el frío" el ilustre escritor y publicista don Dámaso Santos.

GUIA FACULTATIVA

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA San Juan, 3, 2.º — Teléfono 4370	LUIS REBOLLO ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS San Julián, 3, 3.º, Letra D. Teléfono 5423 Consulta de 1,30 a 2,30 y de 6 a 7,30	F. RUIZ VALVERDE APARATO DIGESTIVO RAYOS X General Mola, 12, 2.º derecha Teléfono 4555
L. Escribano Gonzalo CIRUGIA GENERAL HUESOS Y ARTICULACIONES Concepción, 15. — Telf. 4093	José M. de Sebastián MEDICO ANALISIS CLINICOS TRANSFUSIONES Victoria, 19, 2.º — Teléfono 3789	C. RODRIGUEZ SAEZ Oculista Consulta: de 1 a 2 y de 5 a 7 Plaza Alonso Martínez, 7, 5.º
J. M. Francés MEDICINA INTERNA, RAYOS X Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Vega, 36. — Teléfono 5446	José Muñoz Avila RISON Y VIAS URINARIAS A. Bonifaz, 12, 1.º — Teléfono 1539	Z. CONDE VIVAR DENTISTA San Pablo, núm. 6, 1.º
MUNOZ CASAS PIEL Y VENEREAS-ONDA CORTA DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5 Almirante Bonifaz, 12, 1.º. Telf. 1539	DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. — ESTERILIDAD Pl. Rey San Fernando, 3, 2.º. Tel. 1657	MARIA TERESA RICA RICA PROFESORA EN PARTOS Mollinillo, 15 — Teléfono 4771
J. CUTIERRER MANZANEDO "CARCANTA, NARIZ y OÍDOS" Madrid, 1, 1.º — Teléfono 4975	JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Victoria, 31, 3.º — Teléfono 5501	SALVADOR LECHUGA-SERANTES OCULISTA Consulta diaria Avda. del Cid, 6-3.º Tel. 4452 (Edificio Feygon)
Dr. BAÑUELOS OCULISTA PLAZA MAZOR, 2. — TELF. 1065	Colman Casanovas PARTOS CIRUGIA DE LA MUJER - ONDA CORTA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 C/. Miranda, 7 — Teléfono 1232	A. Torrecilla HUESOS Y ARTICULACIONES CIRUGIA GENERAL - RAYOS X Avda. del Cid, 10, 5.º - Telf. 3649
V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Análisis Clínicos. — Rayos X Metabolometría Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Victoria, 20, 1.º — Teléfono 5387	A. Gómez López Del Hospital Militar CORAZON - PULMON San Cosme, 2. — Teléfono 5390	GUIA DEL RADIOYENTE Radio CAJAT Radio CAJAT Radio CAJAT

¡GRAN OPORTUNIDAD!
ABRIGOS PIEL PARA NIÑOS
TODAS LAS TALLAS
DESDE 115 PESETAS
PELETERIA CAMPO
Plaza José Antonio, 26

AQUÍ, ARANDA
Capital de la Ribera

SESION DEL PLENO DEL ILUSTRE AYUNTAMIENTO.—SE TOMAN IMPORTANTES ACUERDOS Y LA FORMACION DEL SERVICIO DE BOMBEROS

Bajo la presidencia del alcalde don Luis Mateos Martín y con asistencia de los tenientes de alcalde don José Zapatero, don José Luis Villaverde y don Luis Blanco, concejales, don Juan Abad, don José Cuesta, don Andrés Barriuso, don Angel Remacha, don Julio Castilla y don Pío Leal, se reunió el Ilustre Ayuntamiento Pleno en su sesión mensual y última del año 1962, tomando los siguientes acuerdos:

Una vez aprobada el acta de la sesión anterior, se da cuenta de la Ley 35-1962 de 24 de Diciembre (B. O. del 27) sobre reforma de las Haciendas Municipales de la que queda enterada la Corporación.

Seguando en el orden del día, se ratifica el acuerdo de la Comisión municipal permanente, sobre realización de la ampliación de la red de saneamiento con cargo al Plan de Urgencia Social.

Igualmente se ratifica el acuerdo de la misma Comisión de 18 de Diciembre último sobre empleo de la subvención concedida al Ayuntamiento para la prevención del Paro.

Asimismo se ratifica el contrato aprobado por la mencionada Comisión municipal permanente de fecha 13 de Diciembre para la realización por don Cruz López Garrido de los comedidos de Jefe de Servicios y aparcadero municipal.

Se desestiman las reclamaciones presentadas contra el proyecto de nueva alineación de la calle de Rotaes y se aprueba provisionalmente en la forma que está redactado por el técnico municipal, para su remisión a la superioridad en orden a su aprobación definitiva.

Se aprueba inicialmente el plan especial de modificación de alineaciones en la calle de San Antonio, acordándose su exposición al público.

Se toma un acuerdo por el que se señala la cantidad de 55 pesetas para el jornal medio de un bracero en la población, acordándose igualmente el nombramiento de síndico, médicos, practicantes y tallador a efectos del reemplazo de 1963.

Se da cuenta de la aprobación por el delegado de Hacienda de los presupuestos ordinarios, especial de aguas y especial de urbanismo para el ejercicio de 1963.

Se acuerda seguir percibiendo para el ejercicio de 1963, el impuesto de prevención del paro obrero, por los distintos conceptos en la forma que ya se venía percibiendo.

En vista de que no se han presentado reclamaciones, se aprueba definitivamente el expediente de contribuciones especiales para las obras de pavimentación de la calzada de las calles de San Ginés y Travesía de San Ginés de esta población, para el ejercicio de 1963.

Se acuerda la revisión de los acuerdos de la Comisión municipal

permanente correspondiente al cuarto trimestre de 1962, ratificando, en especial, el del 13 de Diciembre por el que se facultó al alcalde para gestionar el asunto de las Cañadas de Aranda y defender los derechos del Ayuntamiento, en la forma que proceda, incluso para el nombramiento de abogado y procurador. De la misma manera se ratifica el de igual fecha, por el que se declara aprobado el Plan general de Ordenación urbana de este término.

La alcaldía presidencia da cuenta de la posible concesión, por parte de la Diputación provincial, de una subvención de 90.000 pesetas que podrá emplearse también en obras de la Travesía de la carretera general Madrid-Irún y en la misma carretera a su paso por la población.

También da cuenta el alcalde del estado de las gestiones realizadas para resolver el asunto planteado en el Ministerio de Agricultura y en la gerencia de urbanismo de Madrid, con motivo de las Cañadas de Aranda.

Igualmente la alcaldía da cuenta de las gestiones iniciadas para la organización del IV Festival Hispano-Portugués de la Canción del Duero.

A propuesta de la alcaldía, se aprueban las líneas generales para montar un eficaz servicio contra incendios a través de un plan que comprende la instalación de un Parque de bomberos, para el servicio de Aranda, cuyo servicio estará constituido por 25 bomberos mixtos, es decir, asalariados unos y voluntarios otros, de forma que existieran viviendas en el Parque que se construya, los asalariados, entre los que se contarían dos conductores, prestaran servicio diurno, corriendo el servicio nocturno a cargo de los voluntarios. A este Cuerpo de bomberos se le dotará del material necesario, figurando entre éste la adquisición de un camión. Entre los bomberos voluntarios estarían también incluidos cuatro conductores. Para atender a los gastos que este nuevo servicio suponga, se confeccionará un presupuesto extraordinario que está en estudio, habiéndose previsto un crédito de medio millón de pesetas, para la adquisición del vehículo apropiado. Para regir este Servicio se formará una comisión integrada por el presidente, que sería el alcalde; un vicepresidente y diez consejeros, formando parte de esta Comisión el concejal delegado del Servicio, como es lógico.

No habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión que se celebró en la noche del día 29.

EL NUEVO SERVICIO DE BOMBEROS

Por tratarse de un acuerdo de trascendental importancia para Aranda y con el fin de no extender demasiado el extracto de la última sesión del Pleno que ha celebrado nuestro Ilustre Ayuntamiento, dejamos para otro día el comentario y la explicación de lo que va a ser nuestro nuevo Servicio contra incendios, con miras al futuro de nuestra población.

ASOCIACION DE EX-ALUMNOS DEL COLEGIO CORAZON DE MARIA

También confiamos en poder disponer otro día de más espacio y poder dar cuenta de la constitución oficial de esta Asociación, así como de los primeros acuerdos tomados en la Junta General celebrada el pasado domingo.

DEFUNCION

A la edad de 85 años ha fallecido don Antonio Iglesias Martínez que vivía en la Plaza de Primo de Rivera (Bajada al Molino).

La conducción del cadáver al cementerio parroquial tuvo lugar el pasado día 30 a las 4,30 de la tarde y el funeral se ha celebrado ayer lunes a las once de la mañana en la parroquia de Santa María.

A su desconsolada esposa, hijos y demás familiares, acompañamos en su justo dolor.

FELIZ AÑO 1963

Al publicar nuestra primera crónica del año 1963, felicitamos efusivamente a todos los lectores de esta Sección fija de "Aquí Aranda, capital de la Ribera..." que fue iniciada en el mes de Marzo del pasado 1962 y en la que se ha tratado de reflejar toda la vida de Aranda de Duero, a través de DIARIO DE BURGOS.

Con el nuevo año, al par que con nuestros mejores deseos auguramos el bien y la prosperidad para todos, procuraremos mejorar nuestras informaciones en la seguridad de que tan sólo nos mueve en nuestra delicada misión laborar por nuestra provincia y por España.

Feliz Año Nuevo a todos y ¡Viva Aranda y el futuro de Aranda!

Dr. V. BEATO PARTOS Y GINECOLOGIA MONEDA, 2-2º TEL. 1423	INSTITUTO MEDICO DE RECUPERACION MEDICO REHABILITADOR: A. MARTIN - COBOS POLIOMIELITIS - HEMIPLEGIAS - REUMATISMOS ACCIDENTES DE TRABAJO. Plaza de José Antonio, 2 — Teléfono 3457	JOSE M. RODRIGUEZ ORIVE ODONTOLOGO Avda. Cid, 10 (Edificio Feygon)
LUIS MACIAS PAYO Digestivo, Proctología, Hemorroides, Ex-médico del Hospital Bicá y St. Antoine de París. Endoscopia, Rayos X. Calera, 11.	J. ARIAS MARTINEZ MARTA ESPECIALISTA DE CORAZON MEDICINA INTERNA Consulta: 11 a 2 y 4 a 6 Pl. Alonso Martínez, 7, 2.º. Telf. 5103	JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Espolón, 24. — Teléfono 1912
I. López Sáiz JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 3 Calle Santander, 19, 2.º. Telf. 3478	F. Martín Marassa MEDICO ODONTOLOGO Calle Madrid, 4, 1.º derecha Consulta de 4 a 8. — Telf. 3119	A. López Gómez GARGANTA - NARIZ Y OÍDOS Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Espolón núm. 28. Teléfono 5377
BENIGNO ANDRADE LOMA MEDICO Análisis clínicos Plaza de Calvo Sotelo, 9. Tel. 5545	S. IÑIGO MEDICO OCULISTA Lain Calvo, 17, 1.º. Teléfono 1511 Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7	LENTEs BI-FILTAL VISION PERFECTA-PROTEGEN LOS RAYOS ULTRAVIOLETA

Para su máquina de escribir...



INVOLCA
LA MESITA TRASLADABLE PERFECTA!
PIDALA A SU PROVEEDOR
INVOLCA, AV. ATARDECEDOR, BARCELONA

DEPORTES

El Español, nuevo líder del grupo Norte de Segunda División Derrotó, ayer, por 1-0 al Constancia

También el Sabadell y Sevilla Atlético triunfaron sobre el At. Baleares y Levante respectivamente

Barcelona. — El Español se ha colocado líder del primer grupo de Segunda División al vencer en este partido matinal al Constancia de Inca, en encuentro de la pasada jornada adelantado a causa de la nieve que cubría el terreno de Sarriá. Encuentro disputado pero de escaso juego y con mayor dominio del Español pese a lo cual sólo ha podido marcar un tanto en el segundo tiempo.

A los catorce minutos se lesionó Muñoz que, en la segunda parte, visiblemente lesionado, pasa a la delantera ocupando Galtell su lugar en la defensa y bajando Gordejuela a la media. El Español domina con mayor intensidad y busca afanosamente el tanto.

A los 32 minutos un centro de Santos sobre la puerta da lugar a un barullo con varios remates y rebotes y, finalmente, Dominguez, de cerca, bate a Ibarreche, después el Constancia que había jugado a la defensiva se lanzó al ataque sin eficacia.

VICTORIA DEL SABADELL. Sabadell. — Por tres tantos a cero (marcados en el primer tiempo) el Sabadell ha derrotado al Atlético de Baleares. En el segundo bajó algo el juego ya que los del Atlético ante la pasividad del árbitro intentaron convertirlo en una batalla campal. Los tantos fueron conseguidos a los 13 minutos por Moya, transformando un penalty. A los 25 minutos Rafa en gran jugada personal y un minuto después el mismo jugador aprovechando un pase de Galtell.

TRIUNFO SEVILLISTA. Sevilla. — Con tarde desahuciable se ha jugado este encuentro de la jornada de ayer. Los dos tantos fueron logrados en el primer tiempo, el primero, a los siete minutos por Ramoncito al recoger un balón lanzado por Jesuín en saque indirecto y el segundo, a los 76 minutos en jugada entre Jesuín y Manolin que remató espectacularmente a la red. A los 27 minutos se anuló otro tanto a los locales al considerar el árbitro que había sido objeto de falta el meta Rodri. En el segundo tiempo siguió el dominio de los sevillistas a quienes se anuló de nuevo un tanto por fuera de juego de Manolin.

El resultado fue merecido. Los visitantes se desenvolvieron mal en el embarrado terreno y en el Sevilla Atlético se notó mucho la repatriación de Maraver, destacado con Gigi, Gallego, Mariano y Ciruelo. En los últimos minutos se lesionó de fuerte golpe en la cabeza Mariano que hubo de ser retirado del campo en ambulancia. — Afili.

FÚTBOL AMISTOSO EN LAS PALMAS. Las Palmas de Gran Canaria. — El equipo de fútbol de Las Palmas ha derrotado al Odense de Dinamarca por dos a uno, en un encuentro internacional amistoso, disputado en esta ciudad.

El primer tiempo terminó con el resultado de uno cero a favor del equipo local.

Los 26 máximos acertantes de las quinielas percibirán a razón de 202.653,90 pesetas cada uno

Madrid. — El resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la XIV Jornada de Liga, del día 30 del pasado Diciembre, es el siguiente:

Veintiséis máximos acertantes, de 14 resultados, a repartir 2.699.022,20 pesetas, a 202.653,90 pesetas cada uno.

Otra cantidad semejante a repartir entre 549 acertantes de 13 resultados, a 9.977,40 pesetas cada uno.

Los 7.835 acertantes de doce resultados tocan cada uno a 672,40 pesetas. — Afili.

Hockey sobre hierba

Partidos internacionales que jugará la selección española

Madrid. — Ha sido aprobado por la Delegación Nacional de Educación Física y Deportes, el calendario de partidos internacionales a jugar este año por la selección española de hockey sobre hierba. Entre los ya concertados destacan los de Holanda, Inglaterra, Marruecos y la participación en los torneos de París y Viena.

Taleres Gráficos

"DIARIO DE BURGOS"
TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, etc.

Haga sus encargos en

Pedestrista

Hamoud Ameur, de Francia, ganó la tradicional prueba de San Silvestre

El español Fernando Aguilar se clasificó el 17

Sao Paulo. — El francés Hamoud Ameur, ha vencido en la tradicional carrera de San Silvestre, disputada en las calles de la ciudad brasileña de Sao Paulo. La clasificación final de la carrera fue la siguiente:

1. Hamoud Ameur (Francia), en 22' 5" 10.
2. Manuel de Oliveira (Portugal), 22-22-8.
3. Oswaldo Suárez (Argentina), 22-27-5.
4. Gustavo Diesse (Alemania), 22-28.
5. Benedicto de Amaral, (Brasil), 22-42.
6. Antonio Ambu (Italia), 22-45.
7. Luis Fernando Castaño (Brasil), 22-50.
8. Joao Alves Dos Santos (Brasil), 22-57.
10. Alberto Río (Argentina), 23-5.

El español Fernando Aguilar se clasificó en el decimoséptimo lugar.

TRIUNFO DEL FRANCÉS.

Sao Paulo. — El francés Hamoud Ameur, inscrito para la carrera de San Silvestre, para reemplazar a su compatriota Vaillant, lesionado y en baja forma, ha ganado la carrera de una forma magistral, dejando a su inmediato seguidor, el portugués Manuel de Oliveira, a más de 14 segundos.

Desde la salida, Ameur salió del pelotón compacto integrado por 272 corredores. Vehículos de acompañamiento y un público muy numeroso, acompañado por el argentino Suárez, el brasileño de Amaral, el alemán Diesse y el belga Allensius. El francés, en perfecta forma y bajo

Trescientos veintiséis muertos desde el viernes por accidentes en Norteamérica

Cae un autobús a un precipicio en Montana y resultan seis muertos y doce heridos

Chicago. — Como consecuencia de diversos accidentes, registrados desde el pasado viernes, hasta la madrugada de hoy-martes, han resultado muertas 326 personas.

En accidentes de tráfico murieron 212 personas; por incendios, 42; cinco en accidentes de aviación y en otros accidentes 67 personas. — Efe.

SEIS MUERTOS AL CAER UN AUTOBÚS POR UN PRECIPICIO

Saint Regis (Montana). — Seis personas han resultado muertas al caer un autobús abarrotado de viajeros sobre un precipicio, yendo a parar a un río helado. Unas doce personas resultaron heridas. — Efe.

OTRO CRIMEN DEL «ESTRANGULADOR FANTASMA». Boston. — El estrangulador fantasma de Boston ha actuado de nuevo, por octava vez, en esta ciudad. Una joven de 23 años de edad ha sido encontrada muerta en su habitación. Fue estrangulada con una media de nylon.

El asesino comió su crimen a menos de un kilómetro de distancia del lugar donde se produjo el quinto asesinato, el pasado mes de Diciembre. — Efe.

ESPAÑOL VICTIMA DE UNA GALERNA

Bany (Irlanda). — Un marino español ha resultado muerto al encallar el pesquero «Josefa López» cerca de este puerto durante una galerna.

ESPAÑOL HERIDO EN AMSTERDAM

Amsterdam. — Ha resultado gravemente herido de una puñalada durante una riña registrada en un café de esta ciudad, el marino español Amador Francisco Lampon Rodríguez, de 22 años de edad, natural de Puebla de Caramiñal. Ha sido operado inmediatamente en un hospital próximo al lugar en que fue herido, pero su estado es todavía grave.

La policía ha detenido a un hombre y ha ordenado la detención de otro como sospechoso de haber tomado parte en la agresión.

MUERE ABRASADA UNA NIÑA

Sidney (Australia). — Una niña de diez años, Karen Paul, ha muerto abrasada al subirse a la traseña de un camión, envuelto en llamas, para salvar los juguetes que la habían regalado con motivo de las Pascuas.

La infortunada pequeña estaba con sus padres en la estación veraniega de Currarong y al ver que el camión que trasladaba sus juguetes se incendiaba, pretendió subirse al vehículo para retirarlos y murió a consecuencia de las gravísimas quemaduras que se produjo. — Efe.

ACCIDENTES EN FRANCIA

Paris. — Treinta y ocho personas han muerto en Francia durante las últimas cuarenta y ocho horas a consecuencia de accidentes automovilísticos, debido principalmente a las carreteras heladas.

En Rennes, Bretaña, cincuenta personas han tenido que ser operadas o tratadas en el hospital a causa de roturas de huesos por haberse caído en los resbaladizos pavimentos helados. — Efe.

HERIDOS EN TAREAS DE RESCATE

Bastia (Córcega). — Diecisiete miembros voluntarios del equipo de rescate que ha llegado hasta el lugar en que cayó el «Stratoliner» de la «Air Neptune», en Monte Renoso, han resultado heridos después de batallar con la tempestad de nieve, viento y frío intenso.

La penosa y humanitaria tarea de retirar los cadáveres de las veintidós víctimas de la catástrofe aérea ha sido aún más difícil ante la verdadera tempestad invernal de vientos de ciento sesenta kilómetros por hora, helados y portadores de copos de nieve que han azotado a los expedicionarios que se dirigieron a una de las zonas más escarpadas de la isla de Córcega para recoger los cuerpos de los pasajeros y tripulantes muertos. Hasta ahora sólo siete cadáveres han podido ser transportados hasta el Depósito judicial de la población de Marmorato.

Asimismo han sido rescatados otras tantas manetas pertenecientes a los viajeros siniestrados.

Se ha abierto una investigación para averiguar las causas del accidente. — Efe.

Ha muerto el productor de cine Filippo del Giudice

Florenza. — El productor cinematográfico Filippo del Giudice, ha fallecido en su residencia de esta ciudad, según informa la agencia de noticias italiana «Ansa». Contaba 70 años de edad. — Efe.

OTRO ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Santa Cruz de Tenerife. — Ha resultado muerto Antonio Suarez Baute, de 20 años, natural y vecino de La Orotava y herido de gravedad Ángel Dorta Luis, de 62 y Juan Hernández Fernández, de 25, también vecinos de La Orotava, al caer por un precipicio en las cañadas del Teide una furgoneta que ocupaban, cuando circulaba por la carretera general del Teide, entre el Portillo de la Villa y el puesto de la Guardia Civil de Las Cañadas. Los heridos fueron trasladados a la Casa de Socorro. — Cifra.

La clasificación en nuestro grupo

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Español	14	8	4	2	19	10	20 + 6
R. Sociedad	14	8	3	3	48	21	19 + 6
Santander	14	7	5	2	23	17	19 + 5
Pontevedra	14	8	3	3	18	17	19 + 5
Gijón	14	9	0	5	27	11	18 + 4
Celta	14	6	3	5	17	15	15 + 1
Indauchu	14	5	4	5	21	13	14
BURGOS	14	6	2	6	23	27	14
Orense	14	6	1	7	15	17	13 - 1
Constancia	14	5	2	7	15	21	12 - 2
Langreo	14	4	4	6	13	18	12 - 4
Alavés	14	4	3	7	19	22	11 - 3
Salamanca	14	3	5	6	16	21	11 - 3
Sab. dell	14	4	3	7	22	23	11 - 3
Bascoria	14	4	1	9	15	27	9 - 3
A. Baleares	14	2	3	9	10	24	7 - 7

UN REGALO DE VACELSA PARA USTED

Televisores de las mejores marcas, por ocho mil pesetas

VACELSA Vitoria, 10 Teléfono 6543

ELIJA SU REGALO de REYES

Relojes de todos los precios
Máquinas de cine
Tomavistas
Proyectors
Cámaras fotográficas
Gemelos de campo y teatro
Termómetros gran fantasía
Transistores de bolsillo
Discos y tocadiscos
Radio y televisión
Batidoras eléctricas
Molinillos de café
Secadores de pelo
Afeitadoras
Cafeteras, etc.

OPTICA NACIONAL

Espolón, 1

Condiciones especiales para los Reyes Magos

NO, ASI NO...

(Comprendemos su desesperación)

NO TEMA

a la GRIPE
al CATARRO
a la SINUSITIS
al ENFRIAMIENTO

Se lo permite



DESENFRIOL

QUE SIEMPRE ALIVIA Y ALIVIA BIEN

Tome unas pastillas fáciles de ingerir y Vd. sabrá los resultados. Pídalas en su farmacia en sobres de 6 pastillas.

UNA FORMULA EXCLUSIVA PRUBADA Y... EFICAZ

Más de 20.000 pesetas recaudadas en la audición "La voz del corazón"

Objetivo: comprar un solar sobre el que se levantará una vivienda para una familia de 15 hijos, seis de ellos inválidos

Minutos antes de que sonaran las doce campanadas de fin de año, Cáritas Diocesana, en su audición de caridad hizo un llamamiento a la generosidad de los burgaleses a través de las antenas de Radio Popular.

Se trataba de conseguir en los pocos minutos de la audición, la cantidad de 20.000 pesetas con objeto de proporcionar a una familia numerosa el solar necesario para edificar la casa que desde hace cinco años tienen concedida por premio de natalidad. Se trata de una familia de 15 hijos. El mayor de 27 años y el más pequeño de cinco. El padre es de oficio pastor. Se da la circunstancia que seis de los hijos están imposibilitados de manos y piernas.

La llamada tuvo una respuesta conmovedora por parte del pueblo burgalés. Docenas de personas de toda clase y condición, hombres, mujeres, jóvenes y niñas, que a esas horas se encontraban sentadas a la mesa en la caba de Nochevieja, se lanzaron a la calle a pesar de lo desahuciable del tiempo, y se llegaron hasta los estudios de Radio Popular para entregar sus donativos para caso tan necesitado.

Fueron varios los niños que entregaron los ahorros de su hucha y numerosos los obreros que se llegaron a la emisora para entregar sus donativos.

Los teléfonos de la emisora estuvieron sonando ininterrumpidamente durante el tiempo de la audición; al cierre de la misma se habían recaudado 8.806 pesetas.

GESTO GENEROSO DE LOS MILITARES BURGALÉSES

Cuando finalizaba la citada audición de caridad, se recibió en Radio Popular una llamada telefónica del sacerdote don Luis Macho Santamaría, capellán castrense en Caballería, en nombre de los militares burgaleses, se ofreció a recaudar para esta familia numerosa los donativos que fueran necesarios hasta cubrir las 20.000 pesetas.

Y como lo prometió lo hizo: puso en conocimiento de los militares de Burgos la triste situación de esta familia numerosa y pidió la colaboración de todos. La respuesta de los militares burgaleses no pudo ser más rápida ni más generosa: en la capilla de la Barrada Militar, se recaudaron en pocas horas 12.427 pesetas.

Cáritas Diocesana se complace en destacar el gesto generoso de los militares burgaleses y la voluntad y entusiasmo que han puesto en ello el citado capellán castrense.

Cáritas Diocesana y Radio Popular de Burgos, agradecen al pueblo burgalés sus generosos donativos. Cuantas personas han ofrecido sus donativos por teléfono, se ruega tengan la bondad de entregarlos tan pronto como puedan.

Los donativos se reciben en Radio Popular de Burgos, en Cáritas Diocesana y en Joyería Pérez Cecilia. Cáritas Diocesana expresa a todos su agradecimiento y les desea ¡Feliz Año Nuevo!

Ayuntamiento de Fresno de Río Tirón

El día 6 del corriente, a las once de su mañana se subastan cinco veintisiete árboles chopos propiedad del Ayuntamiento. Informes en Secretaría. El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario. El alcalde, DELFIN URBINA

Aparecen muertos por intoxicación de una alcantarilla los porteros de una casa de Barcelona

En Morales del Vino (Zamora) y por un asunto baladí un joven mata a otro de tres puñaladas

Barcelona. — En la portería de la calle de Montserrat, número 8, fueron encontrados muertos la portera Clementina Martín Meiras, de 61 años y Antonio Zamora Uribe, de 70. Al parecer la muerte les sobrevino a consecuencia de las emanaciones de los gases de la alcantarilla cercana. Por el estado de descomposición de los cadáveres la muerte debió ocurrir hace varios días. — Cifra.

MUERE EN ACCIDENTE DE TRABAJO

Barcelona. — El obrero Rafael Padilla Alcalde falleció a consecuencia de un accidente de trabajo, cuando

OPERABA EN UNA CASA DE LA CALLE DE ZARAGOZA. — Cifra.

ARROLLADO POR EL TREN

Barcelona. — El tren 3.215 que realiza el viaje de Tarrasa a Barcelona, atropelló y causó la muerte a Francisco Fuentes Hernández, de 64 años. El accidente ocurrió en las inmediaciones de San Miguel Gotoras.

HOMICIDIO

Zamora. — En el vecino pueblo de Morales del Vino, resultó muerto de tres puñaladas Ceferino Girón Barrios, de 20 años. El finado discutía con su amigo Julián García Prieto, de la misma edad sobre una cuestión baladí. La disputa subió de punto y Julián sacó una navaja y agredió rápidamente a Ceferino causándole la muerte instantánea. La Guardia civil detuvo al autor del crimen.

DERRUMBAMIENTO DE UN EDIFICIO

Lerida. — Entre los escombros de un viejo edificio que se ha derrumbado en la carretera de Madrid, ha perecido el inquilino Juan Muntaner López, de 53 años de edad, que dormía en una de las habitaciones.

Al producirse el hundimiento de la casa, Juan Muntaner protegió con su cuerpo a sus dos hijos María José y Juan José, ambos de diez años de edad, que resultaron ilesos, igual que su esposa. — Cifra.

En el año último los bomberos de Burgos efectuaron 224 salidas

De ellas, tres fueron motivadas por falsas llamadas

La amabilidad del capataz del parque de bomberos de nuestra capital nos ha permitido conocer con todo detalle la actividad desplegada por estos abnegados y modestos empleados municipales a lo largo del año recién concluido.

No importa que su presencia en la calle, en pleno servicio, un tanto alarmante y ruidosa, para que a la hora de la verdad resulte casi desconocida en sus amplias dimensiones la labor que llevan a cabo.

Con el fin de que todos nuestros lectores de la capital y provincia conozcan con exactitud esta actividad transcribimos a continuación los datos que nos fueron facilitados.

En total se realizaron 224 salidas. De ellas, veinte por incendios de edificios; sesenta y tres por causas de incendio, de los cuales treinta y cinco se produjeron en edificios y los restantes, en diversos lugares; cuarenta y seis por quemarse el hollín de chimeneas; cincuenta por inundaciones producidas por las lluvias o por rotura de tuberías; treinta y tres por otros servicios de menos importancia; seis para salvamento de personas o rescate de cadáveres; tres por incendios en coches y finalmente otras tres motivadas por falsas llamadas.

Todos estos servicios fueron llevados a cabo en nuestra capital y provincia, por lo que nos hacemos eco y portadores de la felicitación y gratitud que merecen cuantos integran la plantilla de este Cuerpo de Bomberos.

Nuestros teléfonos: 1190 y 5014

Amar al prójimo es mandato divino

Cumple con él acudiendo a entregar tu donativo a la Campaña de Invierno

